

向全球客商亮出“烟台好品”实力

245家烟企广交会“圈粉”



烟台企业携“拳头”产品参加广交会。

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 疾日平 曲小涵 高晨 摄影报道)第136届中国进出口商品交易会(简称广交会)于10月15日在广州盛大开幕。在今年秋季广交现场,烟台交易分团的245家企业亮相展会,其中一期84家企业、125个展位,涵盖各类机械、电子家电、照明、车辆及配件、农机、五金工具以及化工等产品,整体参展企业数及展位数量为历届之最,且每家企业都摆出了“拳头”产品。

“我们带来了30多款产品参展,推出空气直发梳、无线吸尘器等7款研发新品。”橙色云互联网设计有限公司相关负责人介绍,公司今年规划了全新的全景体验空间,研发的多功能高速吹风机H7入选广交会推介发布活动首单新品,实现技术与功能创新突破,已获得白俄罗斯最大

家电采购集团的订单。此外,康泰智能的“双偷座”荣获第135届广交会设计创新奖银奖,为山东省团本届国际精准采购活动唯一银奖。

对企业而言,在抢抓广交会商机、展示商品和服务的同时,更要加深对市场需求的认识,加速融入全球大市场。三环锁业的拳头产品“三环”Tri-circle牌锁具畅销全球。针对全球用户,三环锁业本次展会推出了高性能菱形铜锁、双开锁、可换锁芯锁、高档锁体等8款新品、超30种高端产品。“这些产品在全球市场的认可度高,销售形势整体向好。”三环锁业相关负责人表示。

参展期间,烟台外贸企业精准把握智慧、绿色、科技等国际贸易新趋势,向全球客商亮出“烟台好品”的创新实力,最大限度地发挥广交机遇,引起了广泛关注。

“本次参展企业定位精准、品类齐全,我们选择把广交会作为展销高质量产品的主阵地。”烟台市商务局相关负责人介绍。本届展会,烟台市组织了11家企业参加“好品山东 鲁贸全球”国际精准采购对接会广交会专场活动,与俄罗斯、孟加拉国、巴基斯坦等国家采购商现场一对一洽谈对接,助力企业多元化开拓国际市场。

在展会筹备阶段,为支持企业参展洽谈,烟台市商务局组织企业参与展前培训,助力企业在展会中规范参展、有序运营,从而脱颖而出。同时,积极对接组委会及山东省团,市区商务主管部门协调精锐力量,做好检查全方位覆盖,保障参展利益,维护展会形象。

本次展会,烟台交易团首次受邀参与商务部外贸司配额许可证事务局协办的提升贸易数字化水平研讨会,3家烟台企

业同步受邀,体现了烟台市在数字贸易发展上的显著成就和积极姿态。下一步,我市将积极应对贸易数字化、绿色化趋势,推广贸易数字化先进经验,推进贸易全链条数字化赋能,加快培育外贸新动能,共赴合作之约、发展之约。

烟台市商务局相关负责人介绍,接下来,烟台交易团将继续参加聚焦“品质家居”“美好生活”的广交会二期、三期展览。

眼下,外贸进出口已成为烟台经济的亮色,以稳定增长的态势,展示出烟台经济的韧性。今年前三季度,烟台实现外贸进出口3427.5亿元、增长1.7%,总量居全省第二,其中,出口2056.5亿元、增长3.1%。

广交会是中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,“烟台好品”将不断提高创新实力,为全球客户提供更多优质的产品和服务。

黄渤海新区打造高端载体,赋能新质生产力—— 数实融合迎来新“园圃”

金秋十月,磁山山畔,烟台黄渤海新区数实融合再结硕果。

10月17日,烟台黄渤海新区举行数实融合赋能新质生产力发展大会,见证环磁山国际科研走廊创新园圃开园。会上,举行了环磁山国际科研走廊创新园圃系列项目签约仪式。业达经发集团分别与合作运营单位、基金合作单位签约,并现场向入驻创新园圃的首批12家企业交付钥匙。

一举导入12个项目

17日上午,在崭新的烟台环磁山国际科研走廊创新园圃A1报告厅,2024数实融合赋能新质生产力发展大会暨环磁山国际科研走廊创新园圃开园仪式拉开帷幕。

环磁山国际科研走廊创新园圃是黄渤海新区重点打造的高端载体,定位于集资源整合、创新策源、成果孵化、产业培育等功能于一体的综合性平台,致力于培育发展工业互联网、人工智能等新一代信息技术。

自2021年9月启动以来,创新园圃项目边建设、边招商、边策划运营、边导入资源,成功与中国通用咨询、中关村智酷、凤

凰产教融合等3家机构和2家基金达成合作。在开园仪式上,合作成果成功签约,并一举导入了12个项目,实现了项目建成即投用、企业签约即入驻。

作为第一批入驻园区的企业,惠州大亚湾永昶科技电子有限公司副总经理李勇表示,烟台的投资环境非常优越,政府的服务意识很强。“从项目谈判开始,新区的每一项细节都做得非常周到,做到了‘一站式服务’。”李勇在受访时说,“烟台优越的自然环境,十分吸引高科技人才在此安居乐业。我们计划把公司高端的AI算力中心落户到烟台,在烟台把我们的业务做大做强。”

建设“花园式”科研社区

走进环磁山国际科研走廊创新园圃,这里配套设施齐全,景观餐厅、观景平台、咖啡厅等现代休闲场所遍布园区。区别于普通科研场所,这里更像是一处“花园式”的科研社区。

“作为园区运营方,我们将以新一代信息技术为特色,依托烟台新能源、高端装备等优势产业,招引技术附加值高、市场前景好、发展潜力大的快速成长型高精尖科技企业,培育烟台新质生产力产业集群,形成以数字经济和实体经济融合发展为主导,以数字技术创新为特色的开放的价值生态圈。”通用技术集团国际控股有限公司总经济师刘旭表示。

发挥数字经济驱动力

推动高质量发展,实体经济是坚实支撑,数字经济是重要驱动力量。

近年来,黄渤海新区坚持科技创新的核心地位,系统谋划了八角湾中央创新区、黄渤海新区、环磁山国际科研走廊、环东岛国际科教走廊“两区两廊”的科创布局。其中,烟台环磁山国际科研走廊,集聚了万华化学全球研发中心、现代汽车(中国)研发中心、张裕国家级葡萄酒

研发中心等三大国际研发总部,形成了约20平方公里的“人”字形创新经济管廊。

抢抓数字经济发展机遇,黄渤海新区已经聚集起华为(烟台)人工智能创新中心、百度智能云烟台数字产业创新中心等一批数字技术研发中心,京东智慧城市(山东半岛)数字经济产业园、趣丸(烟台)数字经济产业园等一批数字产业引育平台,以及山东恒远智能科技有限公司、烟台国工智能科技有限公司等一批新一代信息技术企业,成为重要的数字产业集群。

环磁山国际科研走廊创新园圃的正式开园,将产生强大的创新策源效应,成为在国际国内具有广泛影响力的技术创新锚点。

“环磁山国际科研走廊创新园圃将利用3—5年时间,争创省级创新创业示范基地、国家级孵化器、国家级软件和信息服务业示范基地。”烟台黄渤海新区工业信息化和科技创新局负责人表示,全区将依托环磁山国际科研走廊创新园圃,全力推动人工智能、5G网络、大数据、大模型、云计算、区块链等新技术应用,促进产业数字化和数字产业化有机融合,高标准构建一流的数字经济产业共融生态圈。

YMG全媒体记者 衣玉林

通讯员 马海伟 牟江华



直通果蔬博览会

果蔬会“科技范儿”十足

本报讯(YMG全媒体记者)第二十二届国际果蔬·食品博览会暨农资种苗展销会将于11月15日—17日在烟台国际博览中心举行。科技范儿十足的农业设施引人注目,令人期待。

烟台六好集团打造的胶东地区最大的无人机飞防作业团队,每年服务果园面积达几万亩。这些植保“飞将军”时常“未病先防”“虫口夺粮”,为果蔬丰产增收“添翼”助力。

对果农来说,苦点累点都不

算什么,可开春的霜冻、夏天的暴雨等极端天气造成的损失才是他们最担忧的。新元果业(山东)集团有限公司研发的现代果园支撑防护设施、植保机械装备,可以防冰雹、防日灼、防霜冻、防台风等极端气候灾害,为果农提供更多保障。

本届博览会展出规模达2万平米,特设果蔬、种苗、农资、预制菜等十二大主题展区,全方位展示绿色果蔬链发展新态势。

多家头部企业将“携宝”亮相

本报讯(YMG全媒体记者)行业有啥新风向?企业有啥新动向?第二十二届国际果蔬·食品博览会暨农资种苗展销会将于11月15日—17日在烟台国际博览中心举行。今年,多家农业类头部优势企业参展,将带来更多突破性创新成果。

阿托菲纳公司现投人中国市场的产品有蛋白酶类、氨基羧酸类、糖醇类、海藻酸类、硅类、大中微量元素、菌代谢物、铜制剂类等,在农产品增产、增收领域,具有广泛价值,赢得用户好评。让果农啧啧称赞的“红满天”“萨维奇”“金甲3号”等拳头产品,将集中亮相果蔬会。

作为中国高效肥的领跑者,山东众智农

业发展有限公司始终致力于为农户提供更高效的产品和更优质的服务。果蔬会上,他们将携拳头产品“虎司令”参展,这款产品对土壤板结、酸化、盐渍化严重、苹果上色难等问题有非常显著的改善效果。尤其是今年雨水大,不少果园涝害严重,“虎司令”对此有很好的缓解作用。

此外,随着人工智能、大数据等现代科技在农业上的应用,此次博览会将展出数字农业、智慧农机等,打通农业全产业链,打造全方位、多层次、高品质的高效对接平台。更多新产品、新工艺、新机具,新技术、新模式、新装备、好产品,都将在十二大展区集中展示,值得期待。

以酒为媒建立友好城市

托卡伊—蓬莱葡萄酒文化交流活动在烟举行

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云)10月16日,第六次中国—中东欧国家地方领导人会议在烟台举行期间,烟台蓬莱区与匈牙利托卡伊市举行了葡萄酒文化交流活动,积极推动葡萄酒产区的交流与合作。

烟台是中国葡萄酒产业的发祥地,也是中国葡萄酒风土条件最优、生产规模最大、产业链条最全、文化氛围最浓、政策支持最强的产区。托卡伊是世界著名的葡萄酒产区,以出产贵腐白葡萄酒而闻名于世,被誉为匈牙利的“国酒”。蓬莱与托卡伊正在推动建立友好城市关系,进一步深化务实合作。烟台产区将以此活动为契机,继续发挥好中国葡萄酒领军产区的优势,进一步加强与中东欧国家葡萄酒产区的互动交流,围绕酿造技术提升、标准化建设、教育培训产业化等方面,在更高层次、更深领域拓展合作,携手共谱全球葡萄酒产业繁荣发展新篇章。

“匈牙利有谚语说,灵魂与灵魂之间最近的距离是音乐和美酒。葡萄酒拉近了我们灵魂的距离。”托卡伊市市长杰尔吉·波斯塔表示,蓬莱和托卡伊都拥有杰出的葡萄酒文化,这个纽带将双方联系在一起,为深化合作、建立友谊、建设和平、美丽和富饶的未来奠定了基础。希望双方进一步加强交流合作,了解彼此的文化,品尝各具特色的葡萄酒。

蓬莱和托卡伊市两座葡萄酒名城以葡萄酒产业为切入点,建立友好合作关系城市可谓天作之合。期待双方在已有合作的基础上,以此次“中国—中东欧国家地方领导人会议”为契机,坚定合作信心,深化友好交往,拓宽合作领域,为鲁匈之间的经贸合作与文化交流赋能。

活动中,托卡伊文化基金会与蓬莱葡萄酒行业协会战略合作签约,共同为托卡伊—蓬莱联名酒款揭幕。

长岛守护“山野精灵”

多部门联合开展野生动物保护宣传和督查

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 张瑾 马旭冉)目前正是候鸟迁徙高峰时期,近日,长岛国家级自然保护区管理中心联合长岛自然资源局、市场监督管理局先后前往南长山街道、北长山乡、大黑山乡等地开展野生动物保护联合督查及鸟类保护宣传。

烟台市商务局相关负责人介绍,接下来,烟台交易团将继续参加聚焦“品质家居”“美好生活”的广交会二期、三期展览。

眼下,外贸进出口已成为烟台经济的亮色,以稳定增长的态势,展示出烟台经济的韧性。今年前三季度,烟台实现外贸进出口3427.5亿元、增长1.7%,总量居全省第二,其中,出口2056.5亿元、增长3.1%。

广交会是中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,“烟台好品”将不断提高创新实力,为全球客户提供更多优质的产品和服务。

山巡查鸟类集中栖息地带和候鸟迁飞通道16处,抽查酒店、渔家乐等餐饮场所14家,均未发现非法架设鸟网或猎捕、售卖、食用、藏匿野生鸟类及其冻品等行为。

保护区工作人员和相关志愿者还进村入户,向群众讲解相关法律法规,分发《鸟类科普》系列手册380份,向村民讲解捕食候鸟等野生动物的危害,呼吁大家爱鸟护鸟,养成保护野生动植物的良好习惯。

国共享师资,这是全国农广校体系中选优打造的名师队伍。

培训班将帮助学员们在知识创造、教育教学领域进行系统梳理,掌握一些基本的教育原则和有效的教学方法技巧,了解农民教育培训的特点,帮助大家把实践获得的感悟讲出来,让学员能够学会用得上。

“非常荣幸能参加这次培训班,学员们身上有很多值得学习和借鉴的好经验、好做法。作为一名农民培训教师,我将通过本次培训充电加油,提升自身的教学能力,争取把更多、更先进的理念和更尖端的技术传播给我们的学员,带动他们共同成长、共同致富。”招远市农业技术推广中心农艺师刘亚利表示。

近年来,烟台市农研中心(农广校)围绕产业发展、乡村建设、乡村治理,突出问题导向、创新引领,不断健全培训条件、创新组织方式,高质、高效开展各类农民培育工作。截至目前,累计培育高素质农民30231人,新型农民创业培训3619人,青年农民农场主、农业经理人等新型职业农民6000余人。



50名全国共享师资参加了培训。

一对一跟进拟投资重点项目

牟平区商务局推动利用外资量质齐升

本报讯(通讯员 赵妍 YMG全媒体记者)昨日,记者从牟平区商务局获悉,该局锚定牟平区委“一二三四五”总体思路不动摇,进一步提振干事创业精气神,坚定不移地为牟平区重返烟台第一方阵贡献力量。

牟平区商务局将继续突出以服务为中心,以提高资金到位率为目标,推动全区利用外资量质齐升,同时,将持续对境外投资企业开展政策咨询、风险评估、安全培训等,助力企业稳妥有序地开拓海外市场。